
Procès-verbal	
Réunion	du	

Conseil	de	l’école	Notre-Dame	
Le	27	avril	2020	à	18h30	

	
***en	raison	de	la	COVID-19,	réunion	virtuelle***	

	
	

1. Présences : Joanne Lavallée-Chabot, Judith Gagnon, Navia Kamgang, Nicole 
Mongrain, Flore Kenmegne, Navia Kamgang, Bilali Salisusa, Danielle 
Bissonnette, Shanelle Dion, Arlette Kapinga, Karine Leclerc-Keshwani, Yvon 
Loiselle, Lori Mathieu 

Absences motivées : Paul Croteau, Pierre Gagnon, Frédéric Makarakiza 
Absences non-motivées :  aucune 
 
Ouverture	de	l'assemblée	:	18h37	

	
2. Reconnaissance	des	territoires	autochtones	

«	Nous	sommes	conscients	du	fait	que	nous	nous	trouvons	sur	les	territoires	de	traités,	de	
lieux	de	rencontres	et	de	déplacements	traditionnels.	Nous	honorons	toutes	les	
Premières	nations,	Métis	et	Inuits	qui	ont	foulé	ces	terres	et	y	ont	laissé	leurs	empreintes	
pendant	des	siècles.»	
	

3. Réflexion				

Shanelle	Dion	fait	une	prière	en	l’honneur	des	évènements	récents	en	Nouvelle-Écosse.	
	

4. Mot	de	bienvenue	et	déroulement	de	la	réunion	virtuelle	

Joanne	Lavallée-Chabot		souhaite	la	bienvenue.	Les	commentaires,	propositions	et	appuis	de	
cette	rencontre	virtuelle	devraient	être	faits	avec	la	fonction	clavardage.	Judith	Gagnon	gardera	
un	oeil	sur	le	clavardage	pour	apporter	les	points	soulevés	et	confirmer	l’adoption	ou	non	des	
propositions.	

	
5. Adoption	de	l'ordre	du	jour	

	Joanne	Lavallée-Chabot		propose	l’adoption	de	l’ordre	du	jour.	Judith	Gagnon	appuie.	Tous	en	
faveur.	Ordre	du	jour	adopté.	
	

6. Adoption	du	procès-verbal	de	la	réunion	du	24	février	2020	
(réunion	du	16	mars	2020	annulée	en	raison	de	la	COVID-19)	
	

		Joanne	Lavallée-Chabot	propose	l’adoption	du	procès-verbal	du	24	février	2020.	Flore	Kenmegne	
appuie.	Tous	en	faveur.		Procès-verbal	du	24	février	2020	adopté.	
	



7. Rapport	du	représentant	de	la	communauté	–	Joanne	Lavallée-Chabot	en	l’absence	de	M.	

Paul	Croteau	

M.	Croteau	a	laissé	savoir	qu’il	aimerait	se	retirer		de	sa	position	de	représentant	de	la	

communauté	pour	l’an	prochain.	Les	membres	du	conseil	suggèrent	de	demander	soit	à	M.	

Maurice	Gosselin	ou	à	Mme	Laurianne	de	prendre	la	relève,	tous	deux	sont	membres	de	la	

paroisse	et	ont	un	lien	avec	l’école.	

Il	n’y	a	pas	eu	de	messe	depuis	la	mi-mars;	les	rénovations	de	la	fondation	et	du	sous-sol	sont	

terminées,	mais	le	reste	des	rénovations	sont	présentement	en	suspens.	

	

8. Rapport	de	la	directrice	–	Mme	Shanelle	Dion	

L’école	a	une	nouvelle	page	Facebook	administrée	par	Mme	Roseline.	

Mme	Marilou	est	revenue.	Deux	aide-élèves	ont	choisi	de	demeurer	à	l’emploi	avec	une	tâche	

diminuée;	les	autres	ont	choisi	une	mise	à	pied	temporaire.	L'orthophonie	et	le	Projet	Espoir	

continuent,	y	compris	les	interventions	auprès	des	élèves	à	risque.	

	

Pour	septembre,	nous	avons	eu	confirmation	d’une	6ème	classe	portable	avec	un	corridor	entre	

les	portatives	et	l’école.	

Il	y	a	au	jour	de	la	réunion	31	inscrits	pour	la	maternelle	(5	depuis	covid);	346	élèves	inscrits.	

Le	nettoyage	d’été	a	commencé.		

	

Pour	l’école	à	la	maison,	il	y	a	une	bonne	participation	globale,	peut-être	deux	familles	sans	

aucun	contact.	Mme	Dion	est	très	fière	du	travail	fournit	pour	s’adapter	aux	nouveaux	horaires,	

aux	besoins	des	familles	et	des	enfants.	M.	Loiselle	offrira	bientôt	une	capsule	de	musique	une	

fois	par	semaine.	

Pour	le	PAC	–	discussion	de	possibilité	de	poursuivre	les	évaluations	de	lecture	à	distance.	L’idée	

est	de	favoriser	la	progression	des	enfants		même	si	les	objectifs	du	PAC	ne	seront	pas	atteints.	

	

Concernant	l’an	prochain,	Mme	Dion	a	déjà	fourni	les	dates	des	évènements	à	la	ville	

d’Edmonton	pour	le	partage	du	gymnase.	Elle	s’est	fiée	à	l’horaire	prévu	pour	l’année	2019-2020.	

	

	



9. Rapport	de	l’enseignant	–	M.	Yvon	Loiselle		

C’est	un	grand	changement	de	ne	pas	voir	les	élèves,	la	rétroaction	est	plus	lente	puisque	

plusieurs	interactions	ne	sont	pas	en	direct.	Quand	même,	les	changements	apportés	aux	façons	

d’enseigner	-	ateliers	en	lignes,	sites	web,	tutoriels	-	viendront	enrichir	l’enseignement	standard	

lors	du	retour	en	classe.		

	

Le	gouvernement	a	demandé	de	faire	le	focus	sur	la	littératie	et	la	numératie,	pour	un	maximum	

de	travail	de	5	heures	par	semaine.	Les	activités	additionnelles,	incluant	les	informations	

envoyées	par	Mme	Dion	concernant	Génies	en	herbe,	les	concours	oratoires,	etc.	sont	

optionnelles	pour	les	élèves	intéressés.	Les	cours	en	lignes	ont	débuté	par	la	sécurité	et	la	

bienséance	en	ligne.	M.	Loiselle	se	joint	à	certaines	rencontres	hangout	avec	sa	guitare	et	offrira	

des	capsules	de	musique	une	fois	par	semaine.		

	

Apport	des	parents	-	Judith	Gagnon	se	demande	s’il	serait	possible	de	mettre	en	place	une	

reconnaissance,	un	évènement	en	ligne	ou	autre	soulignant	la	graduation	des	6èmes?		

Mme	Dion	indique	que	ce	sera	une	possibilité	pour	l’automne	qui	sera	discutée	avec	les	

enseignants	de	6èmes.	

	

10. Rapport	de	la	présidente	–	Joanne	Lavallée-Chabot	

	

a) Réunion	de	la	FPFA	des	présidences	

FPFA	a	préparé	un	nouveau	guide	des	conseils	d’école.	

Le	Prochain	colloque	aura	lieu	le	21	octobre	prochain	sur	le	thème	“Être	parent	francophone	c’est	

plus	qu’élémentaire”.	

-	Lundi	dernier,	il	y	a	eu	rencontre	des	président(e)s	des	Conseils	d’Écoles	francophones	présidée	

par	la	FPFA.	

La	FPFA	n’est	plus	membre	de	l’	Alberta	School	Council	Organisation	(ASCO).	Notre	conseil	

pourrait	se	joindre	de	lui-même	à	l’ASCO,	mais	la	FPFA	est	plus	au	fait	de	notre	situation	en	tant	

qu’école	francophone.	

b) Le	Ministre	de	l’éducation	a	rencontré	l’ASCO;	cette	rencontre	était	surtout	focalisée	sur	

le	budget.	



La	FPFA	demandera	aussi	une	rencontre	entre	la	ministre	et	les	conseils	d’écoles	francophones.	

	

c) Joanne	enverra	sous	peu	un	courriel	demandant	l’intérêt	des	membres	votants	du	conseil	

d’école	à	continuer	ou	non	l’an	prochain.	Merci	de	répondre	promptement.	

	

d) Nos	statuts	et	règlements	datent	de	2006.		

Il	nous	a	été	fortement	suggéré	de	les	mettre	à	jour.	Joanne	demande	des	volontaires	pour	

réviser	une	copie,	possiblement	pendant	l’été.	Il	serait	possible	de	présenter	et	d’adopter	le	

nouveau	document	à	l’AGA	2020,	ou	d’attendre	de	le	présenter	aux	membres	du	Conseil	avant	

l’adoption.	Il	serait	intéressant	de	demander	aux	autres	écoles	qui	ont	révisé	leurs	statuts	et	

règlements	récemment	des	changements	qu’ils	y	ont	apporté.	

Flore	Kenmegne,	Judith	Gagnon	et	Joanne	Lavallée-Chabot	se	proposent	pour	effectuer	la	

révision.	Joanne	enverra	une	copie	PDF	à	Flore	et	Judith.	M.	David	Caron	de	la	FPFA	peut	aider.	

		

11. Correspondance	

Aucune	

	

12. Divers	

Rien	à	discuter	

	

13. Levée	de	la	réunion	-	19h10	

	

	

	

	

	
_________________________   __________________________ 
Joanne	Lavallée-Chabot	 	 	 	 Roxane	Picard	
Présidente	 	 	 	 	 	 Secrétaire	

	
	

	


